

1957年10月1日创刊

2021软科中国最好学科排名发布  
深圳大学上榜学科数领跑“双非”高校

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员易例璇报道：25日，软科发布2021“中国最好学科排名”，排名榜单包括96个一级学科，共有486所高校的4992个学科点上榜。深圳大学是上榜学科数最多的“双非”高校，共有37门学科上榜。光学工程、信息与通信工程、计算机科学与技术、土木工程为“广东省高水平大学”重点建设学科。信息与通信工程、计算机科学与技术、建筑学和土木工程5个学科位列排名前10%，其中建筑学和土木工程为前10%新晋学科。光

学工程、建筑学、艺术学理论进入全国前10%，分别位列第5、第8和第9。

排名前10%的5个学科中，光学工程、信息与通信工程、计算机科学与技术、土木工程为“广东省高水平大学”重点建设学科。信息与通信工程、计算机科学与技术在今年5月发布的2021软科世界一流学科排名中进入世界前100。此外，新闻传播学、化学、基础医学进步明显，排名提升幅度

都在10位左右。

软科中国最好学科排名的指标体系包括人才培养、科研项目、成果获奖、学术论文、学术人才五个指标类别，下设17个指标维度，共计50余项反映学科竞争力的客观量化指标，涉及百余项观测变量。排名数据全部来自第三方数据源，如教育部、科技部、国家自然科学基金委员会、国际和国内文献数据库等。

深圳新闻 2021年10月26日 星期二

A13

## “百人剪纸 千套作品 万家同心”走进福田社区 看精彩演出 逛福田商圈

羊城晚报讯 记者李天军摄影报道：24日下午，由中共福田区委宣传部、福田区文化广电旅游体育局、福田区文学艺术界联合会主办，福田区梅林街道办事处和福田区民间文艺家协会、梅林街道文化站通力合作共同承办的“文心行动”——“百人剪纸 千套作品 万家同心”福田区民间文艺家协会进社区活动在深圳绿景佐邻虹湾购物广场举办。

数十位剪纸老师一字排开，台上摆放的琳琅满目剪纸作品、手上创作的各式剪纸纹样，吸引了在场市民的热情围观和积极参与、交流学习，现场2000件剪纸作品被争相索取。剪纸老师和现场

观众一张张喜悦的面孔，掩饰不住心中的喜悦和激动，个个洋溢着幸福美好的表情。民间文艺家协会组织100多位剪纸老师，在3个月内设计、制作了带有“福”字文化的百种剪纸作品5000幅。在活动启动仪式上，装有100多幅剪纸作品的14个文化大礼包，向梅林街道13个社区以及商场进行了赠送，希望这些作品成为社区百姓、商圈朋友工作生活的饰品、交流礼品和创作学习的摹品。下梅林社区老年协会蓝会长在接受这个非遗文化大礼包时激动地说：“我们一定要把这些作品带回去学习好、传承好、创作好和宣传好。”文艺评论人、高级记者苏伟

先生在现场感慨地说：“今天这场文心行动，真正体现了文艺工作的目的和方向，正是社会主义文艺工作者服务社会、服务大众的一次最好的、最接地气的文心行动，是深圳文化的一个范例，更是社区文艺、商圈文化的一次新体验，值得宣传推广。”

据悉，“文心行动”是由深圳市福田区文联发起并组织，由福田区各文艺家协会具体实施的文艺惠民工程。福田区文联管理的10个文艺家协会分别与福田区10个街道办事处签约结对，结合正在进行的党史学习教育工作，组织开展“我为群众办实事”实践活动，为辖区群众献上一份精美的文化大餐。



“百人剪纸 千套作品 万家同心”走进社区

## 救“心”除颤仪进驻智能取餐柜

羊城晚报讯 记者郭起摄影报道：伴随全社会对自动体外除颤仪（以下简称AED）在公共场所所覆盖的关注，更多社会力量开始参与到这一应急基础设施建设中。近日，一批配备了AED的智能取餐柜在深圳上线，这也是全国范围内首批配置“救命神器”的智能取餐柜。

据悉，深圳市公共安全工

联合会联合送餐企业共同推出的公益智能柜，共计约50台，覆盖深圳各中心城区的写字楼。每台取餐柜皆装备了一套完整的AED急救设备，在遇到紧急情况时，市民可以自行打开智能取餐柜对应格口，遵照取餐柜侧以及AED急救包中的操作指南，进行心肺复苏抢救。

“这是全国范围内首次

## 深圳公共场所目前共配备了6500台AED，覆盖率达全国第一

将AED放进智能取餐柜”，深圳市公共安全工联合会秘书长杨明川表示，当遇到心脏骤停的情况，只有在最佳抢救时间的黄金4分钟内，利用AED设备对患者进行除颤和心肺复苏，才是有效制止猝死的办法。

深圳市公共场所目前共配备了6500台的AED，覆盖率达

全国第一。深圳市安全工联合会表示，对这一批“安心柜”创新的探索，也是希望在建设城市应急基础设施的过程中，可以整合社会资源、引入更多爱心企业，形成可以持续的公益推广模式。这一批智能取餐柜只是一个开始，将通过社会共建、全民共享，逐步实现AED在深圳公共场所的全覆盖。

2021年10月26日/星期二/ 湾区新闻部主编/责编 李斯睿 / 美编 刘苗 / 校对 黄文波 A13

## 特别报道

### “四务融合”示范 构建民生“幸福圈”

党群服务中心是最接“地气”的红色资源。福海街道通过“四务融合”，打造“红色家园”，凭实力“圈粉”，成为基层党建的一张亮丽名片。

今年，福海街道以党群服务中心为桥梁，为辖区群众提供集党务、政务、法务和服务于一体的资源，努力打造强党建优、惠民生的“四务融合”示范点，有效增强基层党建走到党员群众身边、走进党员群众心里。

每个月福海党群服务中心都热闹非凡，各式党群服务活动在这里轮番上演，让辖区群众享受到实实在在的便利和文化熏陶。其中，“红色杏林——中医药健康文化进党群服务中心”系列活动十分受群众喜爱。福海街道在街道党群服务中心广场开辟、打造集药田种植、科普展示等于一体的多功能中草药“沁心药田”；开办安心学堂、安心咨询室；开展刮痧理疗、“小小李时珍”、安心减压等超100场中医药系列活动。

在党史学习教育中，福海街道突出效果导向，学史力行，落点仍是以人为本惠民生。“暖蜂行动”是被纳入市级活动清单的项目，截至目前，福海街道已建成35个“暖蜂驿站”和“暖蜂窗口”，成为关爱新兴行业就业群体的温馨港湾。

站在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，福海街道将继续通过开展党史学习教育，不断从党的奋斗史中赓续精神血脉，围绕“我为群众办实事”实践活动，把党史学习教育的目标任务切实转化成坚定行动；按照“智创高地、展城都会、海洋新城”的发展定位，力争到2025年规上工业总产值2000亿元，致力打造经济社会全面发展全面进步的现代化国际化多彩福海，为宝安区全力打造世界级先进制造城、国际化湾区滨海城、高品质民生幸福城贡献福海力量。



“暖蜂驿站”开进深圳国际会展中心  
王梓萱 摄

## 党史学习教育融入基层治理

# 宝安福海 聚焦民生“小切口” 推动发展“大变化”



天蓝山绿水清的多彩福海 福海街道办供图

## A 不断丰富形式 让党史教育融入福海生活

党史学习教育开展以来，福海街道借助“立新湖大讲堂”“红色电影党史教育馆”，开展党史学习专题讲座，引导党员干部、群众学党史、领悟革命精神、感受国家力量，增强历史责任感和使命感。通过邀请党校讲师、退休党员开展党课宣讲，鼓励把脉基层建设，

福海街道坚持党史学习同总经

验结合，观照现实、推动工作实际相结合，启动实施“百件实事耀党徽”“以红色力量引领美好生活”专项行动，用心解民忧，用情暖民心，用力办实事，扎实推动“我为群众办实事”走深走实走好，不

断提升辖区居民获得感、幸福感和安全感。

党史学习教育开展以来，福海街道借助“立新湖大讲堂”“红色电影党史教育馆”，开展党史学习专题讲座，引导党员干部、群众学党史、领悟革命精神、感受国家力量，增强历史责任感和使命感。通过邀请党校讲师、退休党员开展党课宣讲，鼓励把脉基层建设，

福海街道坚持党史学习同总经

验结合，观照现实、推动工作实际相结合，启动实施“百件实事耀党徽”“以红色力量引领美好生活”专项行动，用心解民忧，用情暖民心，用力办实事，扎实推动“我为群众办实事”走深走实走好，不

断提升辖区居民获得感、幸福感和安全感。

## B 一切为了人民 用心用力解决百姓烦心事

党史学习、悟思想的成效是否显著，关键在于是否为人民群众办实事、开新局。

塘尾社区深航幸福花园、南科大附中和华强城市花园交界处，有一条断头路，原是一块长约50米，宽约10米的“三不管”的集体空闲地，常年石头、泥土堆积，既是片区卫生“乱点”，也是交通“堵点”。今年4月份，塘尾社区打通这条“断头路”作为“我为群众办实事”实践活

动，向街道争取小型工程经费，用一个多月的时间组织清理平整，浇筑硬化，彻底打通了这段困扰周边居民8年的“肠梗阻”。

福海街道结合工作实际，从最困难的事入手，最突出的问题抓起，从最现实的利益出发，用心用情用力解决百姓困难事、烦心事，助推“我为群众办实事”取得实效。

9月开放的展城社区体育公园

原是中集天达工业园门口的一片

废弃荒地，原规划在此建设通讯基站，随着基站另选新址，这里逐渐变得杂草丛生，车辆乱停乱放。

今年5月，展城社区在“我为群众办实事”实践活动中，着眼这块饱受诟病的边角地，广泛征求周边群众企业意见，结合自身公共设施不足的现状，从街道申请了80万元小型工程款，将此地改造为拥有两个篮球场，一个足球场的体育公园，成为周边社区居民和企业员工

文化作品，进行沉浸式学习。

3月，一幢承载了福海历史发展变迁的人文馆——福海人家正式揭牌，并与时俱进不断充实内容，打造福海党史党性教育基地，成为该街道党史学习教育、支部“三会一课”红色阵地。8月，展城社区党史文化长廊启用，通过陈列农具与渔具、老照片、党史墙等多种形式，为辖区群众提供常态化红

色文化教育活动。

此外，依托“学习强国”学习平台，福海街道组织举办“党史知识线上答题竞赛”“诗意立新湖红色经典诗歌朗诵会”“学习强国”读书日分享等活动，为学习党史找到更“潮”的打开方式，在辖区党员群众中迅速营造出浓厚的学习氛围，推动党史学习教育走进福海人民生活。

文化交流、健康休闲、体育锻炼、学习教育的新阵地。今年上半年，新增学位1000个，升级市场10家，整治道路3条，新增公共停车位1.37万个，新增非机动车道14公里……福海街道从人民群众普遍关注、反映强烈、反复出现的问题出发，从可操作易见效的“小切口”入手，把民生实事一件件办好，把民生问题一个个解决好，推动了民生建设水平实现“大变化”。

## C 创新服务模式 做好企业“娘家人”

“福海街道就是我们企业的娘家，处处为我们分忧解愁，关怀备至。”7月12日，中国航空工业集团中航联创科技有限公司总经理理拜东位，将一面绣有“助园高企热情高效”的锦旗送到福海街道企业服务中心，感谢福海街道为中航联创投资的未来工场，短时间内解决了发展急需的4万平方米产业用房。

作为深圳市首个、宝安区唯一的广东智能制造基地，福海街道成立5年来发展迅猛。目前辖区拥有上市企业6家，新三板企业14家，规模以上企业600家，国高企业667家。今年上半年，福海实现工业总产值599.7亿元，同比增长28.7%。

福海街道经济发展日新月异的背后，与该街道深入开展党史学习教育，牢记党中央创办经济特区、支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的战略意图，始终坚持产业第一，以服务企业为中心，全力打造营商环境新高地密不可分。

今年4月，福海街道设立企业服务中心，构建起“经服、企

服、商会、协会、基金会、园区+营商环境研究所”的“6+1”企业服务模式，为辖区企业提供“全流程全周期全方位”服务，开广东乃至全国先河。

福海企业服务中心上半年，通过单一来源为正峰、源富联颖、欧恩半导体等优质企业解决产业用房6.5万平方米；协助129家企业申请补贴资金4800万元；用心用情解决企业47宗发展难题。

福海街道致力于打造科技金融和优质项目对接产业生态。今年8月，该街道党工委做“媒”成立高新区投资基金管理公司。作为宝安区首个街道级创业基金，基金根据街道国高企业、商会会员企业、产业园区企业等信息库，主动对接企业融资需求，跟进服务，通过“政策金融资本”+“产业力量”助推企业科技创新，促进街道产业升级。

福海街道全心全意为企业做宣传员、服务员、保育员和安全员，营造了企业贴心、暖心、安心、放心的营商环境，用实际行动做好企业“娘家人”。